

FÖLDMŰVELÉSÜGYI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI MINISZTER

Országgyűlési Hivatal

Irományszám: K/8417/1

16/1/2009.

Kékkői Zoltán úr
országgyűlési képviselő

Érkezett: 2009 JAN 14.

Fidesz-MPSZ Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Iroda háza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tisztelt Képviselő Úr!

A Házszabály 91. §-a alapján K/8417. számon hozzám benyújtott, „Hogyan kívánja segíteni az agrártárca a hazai tejtermelőket?” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Az FVM a tejj piacon kialakult helyzetet súfyanak megfelelően kezeli. Az elmúlt időszakban az érintett szervezetek bevonásával több fórumon is áttekintésre került a tejpiaci helyzet, és a kialakult helyzet orvoslását célzó intézkedések köre.

Az FVM erős elkötelezettséget érez az agrárium szereplőinek áruházláncokkal szembeni kiszolgáltatottságának megszüntetése mellett, ezért e cél elérése érdekében a rendelkezésére álló eszközrendszereken keresztül segíti elő az érintett felek közötti megállapodás megkötését, így az elmúlt időszakban többfordulós egyeztető megbeszélésre került sor az ügyben érintett felek között. A fenti egyeztetések eredményeképpen került összeállításra az a tárgyalások alapját jelentő, 18 pontból álló Megállapodás tervezet, amelynek teljes szövege nyilvános és többek között az FVM honlapján is mindenki számára elérhető.

Amint az Képviselő úr előtt is ismeretes, az Országgyűlés Mezőgazdasági Bizottságának 2008. december 8-i ülésén szerepelt a „mezőgazdasági és élelmiszeripari termékekkel kapcsolatos etikus kereskedői magatartás kidolgozásáról” szóló határozati javaslat, amelyet a Bizottság elfogadott.

Az egyeztetések során az érdekelt felek – termelők, feldolgozók, kereskedők, valamint az FVM – vállalták, hogy 2009. február 10-ig közösen kidolgozzanak egy élelmiszer-termékpálya kódexet, amelyben rendezik a vitás kérdéseket. Ez biztosítaná azt, hogy kölcsönösen figyelembe vegyék egymás érdekeit és megakadályozzák az együttműködési és piaci zavarokat. A kódexet kidolgozó bizottságba mind a négy oldal négy-négy szakértőt delegál, melynek első ülése 2009. január 7-én került megtartásra. Az érintettek által elkészített kódexet február 10-én, az első parlamenti ülésnapon tervezzük a törvényhozás elé beterjeszteni.

Képviselő úr által megfogalmazott kérdéskörhöz kapcsolódik az a tény is, hogy az FVM eddig is és a jövőben is szigorúan fellép a különböző élelmiszerbiztonsági előírásokat be nem tartó piaci szereplőkkel szemben. Teszi ezt azért, mert kiemelt figyelmet fordít a hazai élelmiszerbiztonság további erősítésére, a fogyasztók bizalmának megőrzésére és a hatóságilag ellenőrzött, minőségi termékeket előállító magyar vállalkozások piacra jutásának támogatására. A visszasságok hatékony kiszűrése érdekében az FVM 2009. évi feladattervében kiemelt feladatként szerepel a különböző hatósági ellenőrzések összehangolt lebonyolítása.

Az Európai Unió biztosítja, hogy a legrászorultabbak intervenciós készletből való segélyezési programját folytassuk, mely intézkedés adta lehetőséget maximális mértékben ki szeretnénk használni. Tájékoztatom Képviselő urat, hogy a program keretében sajt szétosztására került sor a korábbi években Magyarországon. 2009-ben az erre a célra felhasználható összeg 13,417 millió euró, amelyből 2,1 millió euró fordítható sovány tejporból előállítható termékek – így sajt – szétosztására.

A fent leírt intézkedéseken túl hangsúlyt fektetünk a különböző mezőgazdasági termékek – így a tej- és tejtermékek – fogyasztásának ösztönzését célzó kampányok lebonyolítására. Az Agrármarketing Centrum intézményi keretprogramján keresztül lehetőség nyílik többek között különböző kiállításokon való részvételre, kóstoltatásokra, a Tej Terméktanács promóciós programjának támogatására is. Annak érdekében, hogy marketing programjaink határfoka még jobb legyen a tejágazat szereplőinek közreműködését is kértük.

A jövőben megvizsgáljuk az Európai Unió felé notifikált támogatási formákat és amennyiben annak bármelyike alkalmazható a hazai szabályozásban, úgy annak alkalmazására sor kerül.

A vaj magántárolására a szokásostól eltérően, 2009-ben március 1-je helyett január 1-jétől lesz már lehetőség. A vaj intervenciós árának 90%-a, 225 EUR/100 kg tekintendő a magántárolás referencia árának. A KAP állapotfelmérésének politikai kompromisszuma alapján erre sovány tejpor esetében 30 000 tonnáig, vaj esetében pedig 109 000 tonnáig automatikus, fix áras felvásárlás történik. Ezt követően pedig pályázatos rendszerben történik az intervenció a Bizottság javaslatára, és a Bizottság által javasolt áron.

Jelenleg is igénybe vehetőek az úgynevezett „de minimis” támogatások, melyek közül a 7500 EUR/3 év támogatás több formában jelenleg is a termelők rendelkezésére áll.

Tisztelettel tájékoztatom Képviselő urat arról, hogy a kereskedelmi de minimis támogatás – 200 000 EUR/vállalkozás egyszeri juttatás – bevezetésének lehetőségét az FVM már vizsgálja. Ezt a támogatási formát viszont csak szigorú feltételek mellett és csak feldolgozók vehetik igénybe.

Végezetül engedje meg, hogy – kérdését megköszönve – munkájához további sok sikert kívánjak!

Budapest, 2009. január „13”

Üdvözlettel:

